

## 亚冠·观察

赛程整体推迟  
有利中超球队

亚足联召集东亚区参加亚冠赛事的各会员协会代表,昨天在吉隆坡召开紧急会议,最终决定将今年亚冠小组赛赛程整体推迟。

根据最新拟定的赛程,小组赛第三轮从5月份开始,分别是第三轮5月19-20日、第四轮5月26-27日、第五轮6月16-17日、第六轮6月23-24日。亚足联计划于3月16日发布全新的赛程。

亚冠赛程推迟,令中超球队在下半年面临赛程密集的难题,但整体来看利大于弊。

由于国内赛事很可能到5月份才开打,如果按照原来的赛程,广州恒大在4月份只有三场亚冠比赛,赛程过于零碎,难以保持状态,准备期也会很分散凌乱。亚冠推迟后,届时国内联赛应已开赛,有利于集中进行赛前训练计划和准备。

日本联赛已经踢了一轮,韩国联赛正准备开赛,日韩球队的冬训期准备充分,均已进入比赛状态。若按原计划进行亚冠比赛,日韩球队在4月份都处于比赛期,中超球队则刚刚结束冬训,尚需通过比赛来找状态。一上来就踢激烈的比赛,对中超球队来说未必是好事。如今亚冠延期至5月,国内赛事已经开打,中超球队也已进入比赛状态,这时打亚冠比赛会有更理想的状态。

下半年赛程密集,这一难题不会是中超球队独有,日韩球队同样避免不了。

广州恒大今年有八名球员加入,尤其是高拉特和蒋光太,下半年有望以内援身份补报进亚冠名单,可提升全队的实力。恒大队整体实力雄厚、板凳有深度、可用人员充足,一周双赛更有优势。如果国足今年的四场世界杯预选赛全部推迟至年底进行,恒大队在中超和亚冠双线作战会更加从容不迫。

羊城晚报记者 林本剑

## 关注国乒

## 卡塔尔乒乓球公开赛今日开赛

## 樊振东能否卷土重来?

羊城晚报讯 记者魏超然报道:2020国际乒联巡回赛卡塔尔公开赛今天在多哈打响。受疫情影响,韩国队以及部分名将退出本站比赛。中国队一直在多哈进行封闭训练,日本队也获准参赛,中日两队将展开正面较量。

上一站的匈牙利公开赛国乒集体缺席,日本队豪夺三冠一亚,成为最大赢家,也展现了作为乒坛第二强队的实力。不过从以往的比赛中可以看出,日本队距离国乒还有不小差距。在自信提升之后,日本队能否缩小与中国队的距离是卡塔尔站的最大看点。

男单比赛,原6号种子林昀儒、10号种子波尔、11号种子奥恰洛夫和13号种子郑荣植退赛,水谷隼、黄镇廷、西蒙·高茨和皮切福德递补成为种子。

广东名将樊振东(右图/视觉中国)位列头号种子,他在此前的德国公开赛中爆冷不敌奥恰洛夫,终止连续夺冠的步伐,此次能否卷土重来、再度登顶?另一位广东选手林高远位列四号种子,和五号种子、刚刚在匈牙利公开赛中夺得男单冠军的日本选手张本智和同处3/4区,有望在八进四的比赛中相遇。林高远在2018年总决赛男单决赛中负于对手,此次迎来“复仇”良机。广东小将周启豪则要从资格赛打起。

女单比赛,广东名将刘诗雯因右肘伤势退赛。在一个月前的德国公开赛中,刘诗雯旧伤复发,在卡塔尔通过调整和适应性训练逐步恢复状态;但国乒研究后,从确保奥运备战和保护刘诗雯的角度,还是决定让她再恢复一段时间,以防

伤势再度复发。

女单种子选手郑怡静退赛,佐藤瞳和何卓佳递补成为种子。女单依旧是中日两队的天下,共占据前16种子中的12个。伊藤美诚刚刚夺得匈牙利公开赛女单冠军,仍是中国女队的最大劲敌;她本次比赛签运上佳,所在的3/4区只有何卓佳一名国乒选手。丁宁、陈幸同和孙颖莎则扎堆在4/4区,将提前上演多场德比战。

由于刘诗雯退赛,“昕雯”组合也无缘本站的混双争夺,老搭档王楚钦和孙颖莎重新配对,但要从混双资格赛打起。男双马龙/许昕、樊振东/王楚钦分别位列头号和三号种子,但同处上半区,无法会师决赛。女双二号种子王曼昱/朱雨玲和三号种子丁宁/陈梦则分守上下半区,有望为国乒包揽冠亚军。



## 斯诺克·人物

努力、谦逊、沉稳再加上天赋  
颜丙涛未来可期

虽然以4比10不敌世界排名第一的特鲁姆普,颜丙涛(左图/视觉中国)最终无缘斯诺克球员锦标赛冠军;但本赛季至今三次打入排名赛冠军、五次闯入排名赛四强,他已成为发挥最稳定的中国球员。此次再次闯入世界排名前16位,20岁的颜丙涛已跻身世界顶尖球手之列。

17岁一举成名,颜丙涛闯入2017年北爱尔兰赛决赛,超越奥沙利文成为历史上打进大型排名赛决赛最年轻的球手。上赛季,他陷入低迷,最佳战绩只是在直布罗陀公开赛中打进第4轮,此外先后6次“一轮游”。

挫折对于年轻人来说并非坏事,本赛季颜丙涛厚积薄发,开季就夺得里加大师赛冠军,成为世界斯诺克近13年来首次夺得排名赛冠军的20岁以下球员。接下来的英锦赛、威尔士公

开赛,单局限时赛,他都打入四强;他一路横扫威尔逊、宾汉姆、希金斯、墨菲等名将,球员锦标赛打入决赛。单赛季获得一个排名赛冠军、五次打入排名赛四强,足以证明颜丙涛的实力。颜丙涛成为最有资格被冠上“丁俊晖接班人”头衔的年轻球员。

在恩师张东涛看来,颜丙涛的进步在于更专注,减少了不良情绪以及手抖的老毛病。颜丙涛则认为,通过几场大赛的磨炼,和世界顶尖高手的多番较量,心态得到了磨炼,不再惧怕、迷茫。

与丁俊晖相比,颜丙涛似乎更有“少年老成”的气质,身为世界斯诺克学院教练的张东涛曾表示,颜丙涛能走到今天,靠的是严谨,这恰恰是当今斯诺克的主流,希金斯、塞尔比、特鲁姆普都是这样的球风。颜丙涛曾用这样一句话阐述自己

的斯诺克理念:“我宁愿稳稳地一步步赢,也不愿意潇洒地输掉比赛。”

颜丙涛的勤奋也是有目共睹。墨菲曾透露,曾亲眼看到他在几年前的世锦赛和这次的威尔士公开赛输给自己后,第二天坚持在球房练了一整天。“他一直是全身心都投入的不错的小伙子”。

颜丙涛不慌不忙地走在正确的道路上,心里有数,目标坚定。此次球员锦标赛获得好成绩,有望以种子选手身份直通克鲁斯堡。前两届世锦赛,他遗憾地在资格赛落败,非常盼望能在本届世锦赛取得好成绩。

颜丙涛仍然觉得自己与顶尖选手相比还有差距,因此暂时并不去想追赶上谁的问题,而是坚持做好自己。努力、谦逊、沉稳再加上天赋,颜丙涛未来可期。羊城晚报记者 苏荇

## 西甲·焦点

双雄抢分能力下降  
争四集团竞争激烈

西甲前四名进入下赛季欧冠小组赛,目前席位之争异常激烈。皇家马德里(56分)和巴塞罗那(55分)排名积分榜前两位,成为争冠集团;争四集团还有5支球队,依次是塞维利亚(46分)、赫塔菲(45分)、马德里竞技(44分)、皇家社会(43分)、瓦伦西亚(41分)。

争四集团竞争激烈,原因之一是西甲双雄抢分能力比全盛时期明显下降,因此增加了几支中游偏上球队的抢分能力,例如巴塞罗那1月底在客场以0比2完败于瓦伦西亚,皇马去年底在客场仅以1比1惊险逼平瓦伦西亚。

在刚刚结束的西班牙国家德比中,皇马主场以2比0战胜巴萨,由落后2分变成反超1分。尽管如此,巴萨主力中卫皮克依然不服气,认为这是他在伯纳乌球场挑战过的最差皇马之一。巴萨名宿里瓦尔多点出巴萨的问题:“梅西现在是巴萨唯一有能力独自解决问题的球员,他是进攻端唯一试图去打破场上平衡的球员,不过看起来没有人有能力在这方面帮助梅西。”

塞维利亚主帅洛佩特吉是上赛季皇马的第一任主帅,虽然在皇马因为战绩糟糕很快下课,但在塞维利亚执教则可圈可点。上周末在西甲比赛,塞维利亚主场以3比2绝杀奥萨苏纳,不过付出中场大将费尔南多因伤休战数周的代价。费尔南多和费尔南迪尼奥当年是曼城中场“双费”,前者后来转投加拉塔萨雷,去年夏天加盟塞维利亚之后表现出色。

令人意想不到的是,马德里的小球会赫塔菲成

为争四球队之一。在西甲和欧联杯双线作战,并没有影响赫塔菲在联赛的整体表现。在欧联杯1/16决赛,赫塔菲以总比分3比2把上赛季欧冠四强球队阿贾克斯淘汰出局。赫塔菲在近8轮西甲取得5胜3负,先后输给皇马、巴萨、塞维利亚,但该队的胜率都赢了。

马竞过去两个赛季都夺得西甲亚军,本赛季的表现稍为令人失望。不过在欧冠1/8决赛首回合,马竞主场以1比0力克“新宇宙队”利物浦,还是延续了打硬仗的能力。去年夏天,格列兹曼、戈丁、罗德里等大将离开,补充了菲利克斯、略伦特、菲利佩等新援,主帅西蒙尼正带领马竞进行艰苦的重新磨合。西蒙尼对马竞最终打进西甲前四仍然充满信心,不过仍需要改善客场平局太多、失分太多的弱点。本赛季西甲迄今为止,马竞和毕尔巴鄂以7场平局成为西甲客场“平局大师”。

皇家社会本赛季在西甲和西班牙国王杯都表现出色。在国王杯1/4决赛,皇家社会客场以4比3把皇马淘汰出局,成为国王杯冠军的有力竞争者。皇家社会最近在西甲和国王杯已经取得五连胜。

瓦伦西亚此前有过低迷期,在西甲、欧冠、国王杯三线仅取得1平4负。上周末,瓦伦西亚走出连续不胜的怪圈,在西甲主场以2比1力克皇家贝蒂斯。在欧冠1/8决赛首回合,瓦伦西亚客场以1比4惨败于亚特兰大,如果次回合不能逆转,今后可以专注于在西甲争夺欧冠席位。

羊城晚报记者 刘毅

战疫·  
·粤企实录·创新求变

策划:林海利 孙璇

统筹:吴江 赵燕华

## A 智能无人车出动

为降低疫情期间物流人员在高危环境下工作被感染的风险,京东推出了物流配送机器人。日前,京东物流的智能配送机器人“无人车”在武汉市第九医院进行快递配送服务。据悉,目前该医院的订单每天有10-20单,每单30件左右,主要为医疗用品和救援物资,目前无人快递车可以承担医院50%-70%的订单配送量。

据了解,该“无人车”机器人行驶平均时速设置为15千米,可以完成近5千米的配送任务,且在配送途中能够弯道行驶以及躲避障碍物。在到达配送目的地之后,收件人只需要输入验证码,就可完成取件。

“无人车”每天有专人进行消毒,即在配送前和送完货回来后会喷洒84消毒液。

据京东物流武汉青山分区经理周建斌介绍称,“无人车”配送的货物根据大中小三类进行放入,超大体积的放进“无人车”,会进行人工派送。“无人车”里有24个格口,可以同时放24个订单,工作人员对其实现的时间是20到30分钟,约30分钟后货物被提完,“无人车”会自动返程,未妥投的订单会继续再放入“无人车”或联系客户约定取货时间。

除了京东,目前苏宁无人配送小biu机器人已进入南京的小区进行送货,载物容量为145L,续航时间可达10小时以上,能够自主规划路线、避开障碍物、返回充电,方便了市民也为抗“疫”行动助力。

## B 空中补给加入战队

除了路面配送,有快递公司也发挥了空中优势。记者获悉,顺丰航空自1月24日启动驰援运输任务以来,已连续35天组织航班运力集中服务武汉医疗防疫物资的快速补给,截至2月27日已执行驰援航班137架次,累计运输防疫物资3508吨。

1月24日,顺丰航空B757-200型货机从深圳起飞,随后落地武汉,开启了顺丰航空“逆行”驰援武汉模式。随着武汉防疫物资需求不断攀升,1月26日,顺丰航空采用了载货量更大的机型(B767-300)增援“深圳-武汉”与“杭州-武汉”两条重要航

羊城晚报记者 林曦 实习生 李悦

在近期抗击疫情的过程中,处于运输一线的快递物流业发挥了举足轻重的作用。根据国家邮政局披露的数据,截至2月29日,邮政企业、快递企业承运、寄递疫情防控物资累计4.35万吨、包裹1.52亿件,货运车辆1.72万辆次,货运航班291架次。记者注意到,在此次战“疫”中,快递物流企业无人车、无人机各种新装备一起上阵,可谓使出了十八般武艺,同时也开创了一些新的应用场景。

线。时至2月26日,顺丰航空升级运力规模,启用2架载量可达110吨的“空中巨无霸”——B747-400型全货机执飞“深圳-武汉”航线,大幅拓宽华南地区救援通道。此外,顺丰于2月12日完成首次武汉航空无人机配送任务。一架顺丰无人机携带3.3千克的医疗物资降落在武汉金银潭医院。据顺丰相关负责人表示:“此次参与物资投放的无人机为顺丰自研无人车,其任务荷载可达10公斤,航程可达18公里。”

除了顺丰,圆通也运用了航空全货机直飞17架次,运送物资的跨境内转。



## C 无接触配送风行

疫情期间,为降低传播风险,无接触投递大受欢迎。

羊城晚报记者了解到,目前顺丰旗下的丰巢快递柜在全国有18w+台柜机,覆盖110+个城市,10w+小区,有很好的社区触达率。为此,丰巢上线了丰巢开放平台,将自身的相机网络功能,通过API的方式开放给第三方开发者,让其他商家也能方便地使用,助力无接触投递。

除了丰巢,每日优鲜也已经升级了“无接触配送”功能,用户

下单后可在订单备注中指定商品放置的位置。此外,达达集团也升级疫情应急响应措施,旗下京东到家、达达快送双平台同时启动“非接触配送”服务。

这样“打通最后100米”的投递也带动了销售的增长。京东到家方面的数据显示,春节期间,全平台销售额同比增长470%,除夕至大年初六,蔬菜销售额同比增长510%,水果增长超300%,鸡蛋增长770%,水饺、混沌等速冻食品销售额同比增长了790%。

## 2019年第五届中国大奖章评比结果揭晓

历时一个多月的量化基金2019年中国大奖章评比活动圆满结束。

该评比由点点金微信公众账号举办,已连续举办五年。这五年来,量化投资的理念不断普及,量化投资的策略不断在精进,量化基金的规模与业绩都在快速提升。

2018年的量化型指数基金(指数增加基金)均为负收益,而量化主动型基金则近乎是“万绿丛中一点红”:只有2只基金的收益率超过货币类基金平均3%的收益,总共只有9只量化基金的收益为正。

在2018年量化基金几乎“全军尽墨”的一年之后,2019年量化基金就打了一个漂亮的翻身仗。

2019年,成立超过一年未满三年的增强型指数基金全部收益为正,而且都大于10%,其中表现最好的银华中证医药卫生指数增强一年的收益率冲上了61.65%。

而同期成立的主动型基金也全部获得正收益,收益率最小的也超过了4%,收益率最高的嘉实新兴产业的收益率达到了80.94%。

这意味着,量化投资是可理性进化的一种不断完善的投資策略,它侧重企业业绩的理念、分散化投资的特点以及在资金面上发现市场热点的能力。

今年量化评比秉承了这一奖

项一贯的原则,即获得公司类奖项的基金公司,在产品单项奖中便不再重复获奖了(即旗下只能有一只产品获得单项奖),因为能获得公司奖的,必然是旗下众多产品表现优异。

2019年度中国大奖章公司一等奖的获奖者是:嘉实基金管理公司荣获主动量化投资能力冠军,易方达基金管理公司荣获被动量化投资能力冠军,富国基金管理公司荣获综合量化投资能力冠军。

而在细分产品方面,主动类成立满五年的产品中:嘉实新兴产业股票,以五年回报率为203.05%名列第一;交银阿尔法混合,以五年回报率144.17%名列第二;鹏华养老产业,以五年回报率105.82%名列第三;

主动类成立满三年的产品中:景顺长城量化新动力、泓德泓益量化混合、华商量化进取获得三甲。

主动类满一年的产品中,上投摩根量化多因子基金荣获第一,兴业量化混合与广发量化多因子混合并列第二,银华食品饮料量化股票发起式基金与华泰柏瑞量化创优并列第三。

更加详细的榜单,敬请关注平点基金微信公众号了解。(金羊)

## 中欧基金:国际资本市场大跌 拖累A股表现

中欧基金周蔚文认为,境外疫情快速扩散导致全球资本市场大幅下挫是国内A股市场近日出现回撤的主要原因。从基本面来看,境外疫情扩散对相关产业公司会产生负面影响,但对不同类型的上市公司应有所区分。在疫情缓解后,大概率大多数行业将会持续向好。总体上,在剔除一季度的疫情影响后,二季度中国经济将会恢复快速增长,对于行业前景广阔、公司竞争优势明显,且估值合理的公司,当前或是较好的加仓时机。(杨广)

## 鹏华丰诚3月2日正式“启航”

近期,国内疫情出现好转局面,但海外疫情持续发酵,引发全球避险情绪升温。同时,国内政策层面,央行行长阐释近期将动态调整定向降准政策,货币政策宽松预期加深,也在一定程度上利好债券。在此背景下,债券基金配置价值凸显。据了解,14年